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1. Вводная часть.
        Сборно-щитовой дом - это сложное инженерное сооружение, в котором нет мелочей и всё подчинено достижению главной цели - высокому качеству дома. Сборно-щитовые дома изготавливаются на производстве из деревянного силового каркаса, обшиваемого плитой OSB. Отдельно собираются части конструкции дома - "щиты", имеющие в себе окно или дверь. Щиты связываются между собой в замок, предварительно нанеся монтажную пену на место соединения щитов. Далее состыковав щиты, они стягиваются специальными саморезами. 
         Щиты имеют слоистую структуру. На заводе щиты собираются: каркас из бруса хвойной породы. С двух сторон щиты обшиваются пароизоляционной пленкой, что предотвращает попадание паров влаги внутрь щита, заполняются утеплителем и обшиваются плитами ОСП -3 .

         Все элементы щита скрепляются саморезами. Это позволяет сохранить целостность конструкции щита при транспортировке, монтаже и эксплуатации дома
         Важными составляющими при строительстве сборно-щитового дома являются: 
• Облегченный и унифицированный фундамент;

• Каркас (брус сечением 50х150мм);

• Плёнки гидро- и паробарьера;

• Отделка (наружная и внутренняя).

         При строительстве сборно-щитовых домов в средней полосе России толщина утеплителя составляет обычно около 15 см. При такой толщине лучшие утеплители обладают даже избыточным сопротивлением теплопередаче, то есть могут с успехом использоваться в северных районах. Сегодняшние утеплители толщиной 150мм по своим теплозащитным свойствам равносильны кирпичной кладке полутораметровой  толщины. 
        В противовес тяжёлому каменному дому быстровозводимые дома не требуют массивных фундаментов, что удешевляет строительство дома в целом. Лёгкие основания, помимо существенной экономии средств, обуславливают сокращение сроков устройства фундамента и резко сокращают срок строительства в целом. Так же лёгкие фундаменты прекрасно сочетаются с близким залеганием грунтовых вод и влагонасыщенностью грунта.

        Так как основные технологические операции по производству модульных панелей проводятся в заводских условиях – качественная сборка дома может быть проведена силами небольшой бригады за 7-10 дней. Отделка может начинаться сразу после завершения сборки дома, так как усадка дома отсутствует.

         По желанию заказчика, отделка деревянных сборно-щитовых домов возможна следующая:

   1. Внешняя отделка:

     - облицовка кирпичом;

     - металлический и виниловый «Сайдинг»;

     - профнастил окрашенный.

   2. Внутренняя отделка помещений:

     - обшивочная доска «вагонка» из разных пород древисины;

     - OSB;

     - гипсокартон ГКЛ, ГКЛВ.

   3. При устройстве пола:

     - черновой пол – половая доска Т=30мм;

     - ОСП – 3 12мм, ЦСП 20 мм (под плитку). 

      Применение в строительстве современных технологий и соответствующих им современных материалов позволяет обеспечивать комфортные условия жизни, минимум расходом на эксплуатацию дома, а также существенную экономию тепла.
В последние несколько лет мощный рывок в производстве позволил создавать уникальные по своим свойствам строительные материалы. Появились так называемые - сендвич-панели (или Стандартная панель - конструкционная теплоизоляционная панель). 
      Стандартная панель имеет вид двух плоскостей из древесно-стружечных плит, между которыми находится современный теплоизолирующий материал. 
С появлением особых древесно-стружечных плит - с ориентированной укладкой щепы в слоях плиты была создана ориентированная древесно-стружечная плита - OSB-плита. Была достигнута невиданная ранее прочность в конструкциях подобного рода: OSB-плита, примененная в изготовлении сендвич-панели, позволяет последней выдерживать вертикальную нагрузку до 8 тонн, таким образом OSB плита сама является несущим конструктивным элементом дома.  
        Соединение между собой панелей в вертикальной плоскости производится посредством бруса, который вшивается в плиты на производственной базе предприятия. Этот брус усиливает вертикальную прочность стандартной панели и служит тем самым дополнительным внутренним каркасом щитового дома. Стандартная панель не подвержена климатическим воздействиям за счет того, что плита OSB обладает высокой влагостойкостью, не подвержена гниению, грибковым заболеваниям. Стандартная панель толщиной в 17 см (стандартная толщина стенки дома из деревянного бруса) равна по теплоизоляции кирпичной стенке толщиной в 140 см. Температурный режим эксплуатации канадского дома из таких материалов - от +50 до -50. 
      Базальтовый утеплитель.
      Каменная вата сегодня – это чрезвычайно популярный вид теплоизоляционных материалов. Сырьем для производства каменной ваты служат горные породы, поэтому такие утеплители сочетают в себе прочность и долговечность камня и изоляционные свойства ваты. При этом отменными оказываются как звукоизолирующие, так и теплосберегающие свойства. Этот материал имеет отличные показатели как по тепло-, так и по звукоизоляции.

     Каменная вата имеет температуру спекания более 1000 градусов, препятствует распространению пламени, то есть является стойкой к возгоранию, что и позволяет применять ее в качестве противопожарной изоляции. Также она является негигроскопичным материалом, то есть не впитывает влагу, а благодаря высокой паропроницаемости позволяет поддерживать благоприятный микроклимат. За счет высокой гибкости, эластичности и небольшого веса мягкие плиты и маты из каменной ваты просты в монтаже и отлично сохраняют форму.

     Антисептик для дерева.
Самым экологичным, а также недорогим материалом по праву считается дерево. Деревянное здание отличается какой-то особенной и свойственной лишь ему атмосферой со здоровым микроклиматом. Именно в таком помещении человек ощущает себя наиболее комфортно и легко. Кроме того, древесина – это самый гигиеничный строительный материал. Тем не менее, подобный материал обладает не только положительными характеристиками, но также и некоторыми недостатками. Так, дерево:

  - легко поддается горению;

 - подвержено действию бактерий, грибков и плесени.

        Антисептик для дерева представляет собой специальный водостойкий водоотталкивающий состав, который предназначен для защиты древесных материалов от грибковых поражений и вредных насекомых. Средства на основе антисептика делают из дерева непригодное для жительства насекомых место. Антисептик пропитка для дерева не просто уничтожает грибок и насекомых, но и эффективно предотвращает их повторное возникновение. 
         Сборно-щитовые дома обладают рядом очевидных преимуществ:
         Отсутствие усадки позволяет производить внешнюю и внутреннюю отделку сборно-щитового дома сразу после строительства. Хозяин такого дома может оставить сборно-щитовой дом без отопления зимой и не бояться за состояние внутренней отделки: дом не поведёт. Всё зависит только от возможностей и пожеланий клиента. Конструктивные особенности не накладывают никаких ограничений на дизайн деревянного дома при строительстве сборно-щитовых коттеджей, поэтому любой понравившийся Вам дом можно изготовить по сборно-щитовой технологии. 
        Лёгкость конструкции быстровозводимого сборно-щитового здания или сооружения значительно снижает нагрузку на грунты, что позволяет применять более экономичные типы фундамента и экономить средства без ущерба качеству конструкции дома. 
        Долговечность конструкции щитового дома достигается за счёт скрытого размещения каркаса из бруса. Оборудовать такой загородный дом можно любыми видами отопительных и дымоходных систем.

2. Технология изготовления малозаглубленного ленточного фундамента.

        Ленточный малозаглубленный фундамент сооружают по всему периметру несущих наружных стен дома и капитальной перегородки. Первым этапом изготовления ленточного малозаглубленного фундамента является сооружение обноски. Обноска обозначает нулевую отметку строения в течение всего срока возведения фундамента. Нулевая отметка соответствует уровню пола первого этажа. По технологии изготовления  фундамента сначала с участка застройки снимают растительный слой на глубину 15 см, выравнивают участок. Намечают место расположения фундамента и разбивают его с помощью шнура и рулетки с точностью 2-3 см. В намеченные углы забивают колышки. Прямые углы устанавливают через равенство диагоналей прямоугольника. На расстоянии 1-1,5 м от колышков устанавливают обноску, состоящую из столбов с прибитыми к ним досками. В досках делают пропилы, глубина которых определяется уровнем нулевой отметки.
      В доски вбивают гвозди и натягивают шнур, проволоку или леску. Такое исполнение обноски позволяет отметить оси будущего ленточного фундамента, а также контуры ленты (в доске делаются дополнительные пропилы по ширине будущей ленты). Горизонтальность шнуров необходимо тщательно выверить с использованием нивелира.


       Шнуры натягивают только в процессе проведения разметки и контрольных замеров. 
     По обозначенным границам роется траншея на глубину  не более 50-60см., ширина траншеи от 35 до 40см. На дно траншеи засыпается песчаная подушка толщиной 10-20 см, которая поливается водой и трамбуется. 

      Далее по технологии изготовления ленточного малозаглубленного фундамента сооружается опалубка. В качестве опалубки изготавливаются щиты. Материал опалубки – доски и брусья. Высота опалубки на 5-10 см больше высоты заливаемого фундамента. Высота фундамента над уровнем земли не менее 35-40см. Щиты крепятся выше траншеи к вертикальным стойкам. Для предотвращения изгиба щитов наружу при заливке бетона наружные стены опалубки укрепляются грунтом и распорками. Внутренняя стенка опалубки покрывается гидроизоляционным материалом (полиэтилен или рубероид). Делается это с целью, чтобы бетон не просачивался в щели опалубки, и, чтобы после изготовления фундамента, легче было снять опалубку.

        Затем в подготовленную траншею с опалубкой устанавливается каркас из стержней арматуры: металлической  Ф 12 мм, при замене на стеклопластиковую композитную арматуру – Ф 8 мм . Армирование горизонтальное проводится в два ряда по верхней и нижней части фундамента, через каждые 2,5м и по углам возводимый фундамент армируется вертикально в четыре ряда.   Стержни связывают в устойчивый каркас специальной вязальной проволокой. 

    На внутренние стенки опалубки через каждые 60-80 см закрепляются бруски 50х200мм для дальнейшего монтажа лаг для пола. 
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          Далее монтируются продухи будущего фундамента. Продухи изготавливаются из деревянного короба внутренними размерами 100х100мм или устанавливается пластиковая труба диаметром 100мм. Продухи необходимы для вентиляции подпольного пространства дома. 

          Готовый бетон заводского производства марки М 200  заливается в опалубку специальными бетоновозами, производится выравнивание по периметру и трамбуется вручную. Трамбование уплотняет бетон и устраняет воздушные полости. Бетон заливается до нулевого уровня фундамента. После заливки фундамент прикрывается. При заливке фундамента в жаркую сухую погоду необходимо проливать фундамент водой  каждые 1-2 дня.
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         После схватывания бетона опалубка убирается.
3. Наружные стены сборно-щитового дома.

      Стены сборно-щитового дома изготавливаются на производственной базе предприятия в стационарных условиях как  щитами стандартных размеров 1250х2500мм, так и крупными панелями от 2500мм и выше. 

      Щиты представляют собой утепленную сэндвич панель состоящей из : снаружи ОСП – 3 (8мм, 9мм), паро- ветрозащита, утеплитель базальтовая минеральная вата «Эковер» плотность 25-50 кг/м3, толщиной 150мм; пароизоляция, ОСП – 3 (8мм, 9мм),  в качестве каркаса щита используется  брус хвойной породы естественной влажности. 
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       На монтажный стол (площадку)  по заданным размерам щита выставляются бруски 50*150мм, согласно технологической схемы, выверяются диагонали конструкции и закрепляются гвоздями или саморезами. На каркас простреливается строительным степлером пароизоляционная пленка. Далее зашивается плитами ОСП – 3 (8мм, 9мм). Конструкция переворачивается, полости щита между брусом заполняется базальтовым утеплителем в шахматном порядке для исключения мостиков холода толщиной 150мм. Простреливается степлером пароизоляционной пленкой и зашивается плитами ОСП -3 (8мм, 9мм) и нумеруется. 
4. Монтаж наружных стен сборно-щитового дома.
       Перед монтажом наружных стен производится горизонтальная гидроизоляция фундамента  в два слоя рубероидом. Монтируется нижний пояс обвязки стен первого этажа на эффективный рулонный утеплитель 150-200мм (льноватин, пакля).   Обвязочный брус хвойной породы естественной влажности 50х150мм закрепляется на анкерные болты 16*150мм/180мм.

       Сборка стен производится кранам манипулятором, которым и привозится щиты на специальной пирамиде. 

      При сборке стен из панелей соединения производятся по методу («Папка», «Мамка») для большей прочности и исключения мостиков холода. В этих же целях в  стыки панелей углов дома укладывается эффективный утеплитель (льноватин, пакля) и все стыки предварительно пропениваются.  
      Все щиты закрепляются к обвязочному брусу первого и второго пояса саморезами, также закрепляются стыки панелей между собой. Для соединения стен между собой и для прочности дома монтируется второй пояс обвязочного бруса. 

       При монтаже стен сборно-щитового дома допускаются зазоры на стыках крепления ОСП – 3  к брусу каркаса от 0,30 – 1,0 см., что не влияет на прочность и конструктивное решение здания.

5. Монтаж пола сборно-щитового дома.
     Лаги перекрытия из бруса хвойной породы естественной влажности 50х200 устанавливаются на готовый фундамент, на предварительно подготовленные проемы. Места соприкосновения деревянных лаг с бетонной частью фундамента с целью гидроизоляции обертываются рубероидом, запениваются и обрабатываются огнебиозащитой путем опрыскивания. 

      По лагам перекрытия устанавливается черновой пол из доски 30х100мм - 200мм с расстоянием между досками не более 10см для эффективного проветривания. На черновой пол укладывается  ОСП – 3 (12мм), допускаются зазоры на стыках крепления ОСП -3  от 0,30 – 1,00 см, что не влияет на прочность конструкции пола. Вся конструкция собирается на саморезы.

6. Монтаж межкомнатных перегородок.
      Межкомнатные перегородки монтируются из бруса 50х100мм на черновой пол по утвержденному проекту с заказчиком. Фундамент под межкомнатные перегородки не предусматривается. В случае больших проемов комнат более 4500мм под лаги пола делаются бетонно-кирпичные столбики для усиления прочности перекрытия и  стен. 

      Перегородки с двух сторон обшиваются ОСП – 3 (8мм, 9мм) без пароизоляции, в качестве шумоизоляции используется базальтовая минеральная вата «Эковер» BASWOOL плотностью 25-50 г/м3 толщиной 100мм. Стандартная высота потолка не менее 2400мм. Допускаются зазоры на стыках крепления ОСП – 3 к брусу каркаса от 0,30 – 1,00 см, что не влияет на прочность здания.
     Первоначально согласно схемы расположения межкомнатных перегородок на черновой пол и потолок монтируется брус 50*100мм. Далее устанавливаются вертикальные стойки из бруса 50*100мм с шагом не более 620мм. Изготовленный каркас подшивается ОСП -3 (8мм, 9мм). Эта стена заполняется базальтовой минеральной ватой 100 мм для шумоизоляции, вторая сторона так же зашивается ОСП – 3 (8мм, 9мм) и скрепляются саморезами.
7. Устройство кровли.

         После монтажа наружных стен и  межкомнатных перегородок устанавливаются подстропильники из бруса хвойной породы естественной влажности 50х150мм или 50ммх200мм (в зависимости от этажности), которые изготавливаются на производственной базе. Подстропильники устанавливаются через 620мм на верхний обвязочный брус с выступом не более 50см от края наружных стен. Крепятся на монтажные стальные уголки 90ммх90ммх180мм.
        Далее устанавливаются стропила из бруса хвойной породы естественной влажности 50ммх150мм или 50ммх200мм (в зависимости от этажности сборно-щитового дома и высоты конька), которые скрепляются между собой крепежными пластинами и саморезами для прочности конструкции. Для исключения прогиба стропил устанавливаются опоры из бруса 50мм*100– 200мм. 

      Сверху стропил закрепляется паро-гидроизоляция по которой монтируется обрешетка из досок хвойной породы естественной влажности 30ммх150-200мм с шагом не более 45см. 

       Перекрытие кровли осуществляется по желанию заказчика оцинкованным окрашенным полимерным покрытием профнастилом или металочерепицей. Для закрепления листов профнастила или металлочерепицы используются окрашенные кровельные саморезы. 
       Фронтоны крыши закрываются ОСП – 3 (8мм, 9мм) по вертикальным брускам хвойной породы  50ммх100мм -150мм на саморезы. На фронтоне для организации вентилируемого холодного чердака во избежание скапливания конденсата устанавливаются слуховые окна размером не более 600мм*600мм с торцов крыши. Возможно устройство входной двери в подкровельное пространство. 
    Вся конструкция закрепляется саморезами.

8. Устройство потолка.

      Потолок подшивается по монтированным подстропильникам с устройством пароизоляции плитами ОСП – 3 (8мм, 9мм) саморезами. Допускаются зазоры к брусу каркаса от 0,30-1,00см на стыках крепления ОСП – 3. Утепляется базальтовой минеральной ватой толщиной не менее 150мм.  
      По желанию заказчика устраивается люк в межкровельное пространство.

9. Устройство мансардного этажа.
      При монтаже кровли стропила монтируются из бруса хвойной породы 50мх150-200мм, стойки из бруса 50ммх150мм для упора стропил, которые в дальнейшем будут служить и наружными стенами комнаты должны быть по высоте не менее 1200мм, устанавливаются по размеру комнаты. Высота потолка мансардного этажа не ниже 2200 мм.

     Снаружи стены мансардного этажа обшиваются ОСП – 3 (8мм, 9мм) по пароизоляционной пленке. Допускаются зазоры на стыках крепления ОСП – 3 к брусу каркаса от 0,30 – 1,00 см. Укладывается базальтовый утеплитель «Эковер» BASWOOL толщиной 150 мм и плотностью 25-50 г/м3. По скошенным частям потолка и его прямой части мансардного этажа также укладывается базальтовый утеплитель, который изнутри комнаты закрывается пароизоляционной пленкой. Изнутри стены комнат могут обшиваться сразу ГКЛ или ОСП – 3 (8мм, 9мм).  
      Лестница на мансардный этаж исполняется с согласованием заказчика (угол наклона, поворот) и изготавливается на месте. Направляющие – строганный не профилированный брус 100*1500мм. Ступени изготавливаются из доски толщиной 40мм. Перила – строганый брусок 50х50мм. Балясины горизонтальные из строганых досок 20мм. 
10. Остекление сборно-щитового дома.

       Окна используются пластиковые с однокамерным энергосберегающим стеклопакетом с поворотно-откидной створкой с микрощелевым проветриванием размером. В санузел устанавливается окно поворотно-откидное с микрощелевым проветриванием с матовой тонировкой.    
       Монтируется входная утепленная металлическая дверь с порошковым покрытием.
       При монтаже пластиковых окон и входной двери используются анкерные пластины или  саморезы.

11. Внутренняя и наружная отделка.
      Внутренняя отделка сборно-щитового дома производится дополнительно (по желанию заказчика).

      При отделке стен гипсокартонном, ГКЛ крепится на саморезы, производится заделка швов со шпаклевкой стен и потолков с последующей окраской потолков водоэмульсионной краской в два слоя. Возможна отделка стен другими материалами: пластиковые панели, МДФ панели, евровагонка и другие материалы.

       Отделка внутренних откосов пластиковых окон с монтажом подоконников выполняется из сэндвич панели 10мм и пластиковых уголков.

       Наружная отделка стен производится виниловым сайдингом, металлическим сайдингом, облицовочным кирпичом и другими материалами.

       Наружные откосы и отливы выполняются из оцинкованного метала окрашенного в белый цвет. 

       Цоколь фундамента дома отделывается профнастилом под цвет крыши дома.

12. Система вентиляции и кондиционирования.
       Система вентиляции и кондиционирования производятся дополнительно (по желанию заказчика). 

       На наружную стену дома устанавливается на саморезы специальный крепежный элемент для удержания вытяжной трубы. В стене дома просверливается отверстие для монтажа горизонтального элементы вытяжки с устройством удаления конденсата. Вытяжная труба завершается сверху колпаком для защиты от осадков.
       Кондиционирование дома выполняется с помощью специализированной организации.
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